

Трудящиеся Советского Союза! Ознаменуем 100-летие со дня рождения Владимира Ильича Ленина новыми победами в борьбе за претворение в жизнь планов коммунистического строительства, намеченных Программой партии и XXIII съездом КПСС!

(Из Призыва ЦК КПСС к 51-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции)

# Сельская Правда

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

госиздания № 30-й

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 130 (3345) Четверг, 31 октября 1968 года

Цена 2 коп.

## ВСЕ РЕШАЕТ ТЕХНИКА

Труженики нашего района досрочно справились с обязательствами по производству продуктов сельского хозяйства. Значительный вклад в это внесли механизаторы.

Однако нельзя забывать о том, что многое предстоит сделать до нового года. Основное в этой работе — завершение выполнения плана механизации в животноводстве и полеводстве, подвозка грубых кормов к фермам, вывозка органических удобрений, постановка техники на хранение. И самое главное — подготовка техники к работе в 1969 году.

Этот вопрос у нас решается пока плохо. Об этом говорят цифры. В октябре совхозами и колхозами управления должно быть отремонтировано 59 тракторов, 42 плуга, 47 сеялок, 39 культиваторов, 30 зерновых комбайнов, 20 жаток и другого инвентаря. По сводке ЦСУ готово только 12 тракторов и 2 зерновых комбайна.

Цифры — упрямая вещь. Говорят они о том, что руководители хозяйств, инженерно-технические работники за текучкой упустили главное — подготовку к выращиванию урожая будущего года.

Приступили к ремонту техники лишь совхозы «Притомский», «Безруковский», «Кузедеевский», «Осинниковский», «Партизан». Но и тут не справляются с планом. В таких хозяйствах, как колхоз «Вперед», совхозы «Ильинский», «Осинниковский», мастерские к работе не подготовили, штат ремонтников не подобрали. Во многих хозяйствах нет декадных, месячных графиков выхода техники из мастерских, не доведены задания по ремонту до отделений, бригад, не созданы звенья. Ни в одном хозяйстве нет комиссии по приему техники, вышедшей из ремонта.

Руководителям хозяйств надо помнить, что своеевременная и хорошая подготовка техники, ее правильное использование дают возможность решать положительно все вопросы сельскохозяйственного производства. Урожай, корма, продукция животноводства будут в хозяйствах в том случае, если техника исправна, эксплуатируется высокопроизводительно.

Г. ПОМОЗОВ,  
главный инженер управления сельского хозяйства.

## ТОРЖЕСТВЕННАЯ МАНИФЕСТАЦИЯ КОМСОМОЛЬЦЕВ И МОЛОДЕЖИ НА КРАСНОЙ ПЛОЩАДИ

29 октября комсомольцы и молодежь Москвы и столичной области пришли на главную площадь страны на торжественный митинг. Среди присутствующих — представители всех союзных республик, десятков городов Российской Федерации. По существу — это манифестация всесоюзного масштаба.

...У древней Кремлевской стены октябрьский ветер колышет полотнища с изображениями шести орденов, которыми награжден комсомол. Среди них юбилейная награда — орден Октябрьской Революции.

Торжественный митинг, посвященный 50-летию ВЛКСМ, объявляется открытым.

Минута тишины. Под торжественные звуки музыки представители молодежи направляются к Мавзолею В. И. Ленина. Склоняются

алые комсомольские знамена. Юноши и девушки преклоняют колена. К Мавзолею плывут на руках корзины живых цветов.

На Красную площадь висят знамена комсомольской славы, знамена борьбы и побед.

Шаг за шагом, этап за этапом как бы повторяет сейчас юность дороги комсомольских десятилетий.

Перед Мавзолеем В. И.

Ленина проплывает главное комсомольское знамя. Лишь четыре дня назад засиял на боевом стяге союза молодых строителей коммунизма шестой орден — орден Октябрьской Революции. Эта награда рождается в сердцах юношей и девушек радость и гордость, зовет их к новым свершениям во имя осуществления ленинских идеалов. ...Участники митинга принимают Обращение.

## Полет космического корабля «Союз-3» успешно завершен

30 октября 1968 года, в 10 часов 25 минут московского времени космический корабль «Союз-3», пилотируемый летчиком-космонавтом товарищем Береговым Георгием Тимофеевичем, совершил посадку в заданном районе территории Советского Союза.

Спуск с орбиты космического корабля «Союз-3» так же, как и корабля «Союз-2», был управляемым, с использованием аэродинамического качества.

Георгий Тимофеевич Береговой после приземления чувствует себя хорошо. На месте посадки его встретили друзья и корреспонденты.

Полет космического корабля «Союз-3» продолжался четверо суток. Программа научных и технических исследований, проводимых летчиком-космонавтом Георгием Тимофеевичем Береговым, успешно завершена.

(ТАСС).



Высокий класс шоfera нужно иметь, чтобы доверили перевозить людей. Шофер совхоза «Сидоровский» М. Е. Нечаев работает без замечаний. Своевременно проводит техосмотры. Его машина поэтому всегда готова выехать на линию. На снимке: коммунист М. Е. НЕЧАЕВ.

## В почетном списке

НЕЛЕГКО пришло в нынешнем году звеньевому картофелеводов второго отделения совхоза «Осинниковский» Виктору Акимовичу Машкову. Коллективу, который он возглавляет, поручили выращивать картофель на 100 гектарах.

Механизаторы тщательно подготовили технику, обильно удобрили почву. Виктор Акимович лично проследил за качеством посадки клубней и междуядровой обработкой плантации. До звена был доведен план — собрать по 9,6 тонны с гектара. Механизаторы приняли встречное обязательство: получить не менее 11 тонн с гектара.

И они доказали, что их слово — крепкое. Урожай выдался отменный. Он собран с минимальными потерями. В среднем с каждого гектара получено по 12,4 тонны клубней. Дирекция, партийный комитет и рабочий совхоза недавно присвоили Виктору Акимовичу Машкову звание лучшего картофелеводов.

В успехах этого звена немалая заслуга агронома Михаила Ивановича Колесова, который хорошо подготовил людей к работе, применил новое в агротех-

нике возделывания этой культуры.

ЗОЯ ФИЛИППОВНА Пушкарёва из поселка Зеленый Луг выращивает телят. В настоящее время в ее группе 60 животных. Беспокойное хозяйство! Но Зоя Филипповна хорошо управляет с ним, с любовью относится к порученному делу.

О ее мастерстве говорят результаты. Среднесуточный привес телят составляет по 600 граммов. Это на 300 граммов больше, чем планируется.

И еще одна характерная черта. В течение длительного времени у Пушкарёвой нет ни единого случая падежа телят.

Зоя Филипповна признана лучшей телятницей совхоза.

В ПОЧЕТНОМ списке лучших по профессиям значится и дядя Капитолина Дмитриевна Наймушина, мастер высоких надеяний. Сверх задания она уже получила почти по 500 килограммов молока от коровы. К октябрьскому празднику настой в ее группе составит в среднем по три тонны. Это значительно выше плана и обязательства.

# ТАК ДЕРЖАТЬ!

Коллектив коммунистического труда. Каким он должен быть, чем отличаться от других? Над этим вопросом мы часто задумываемся. И в самом деле, каким?

Вот что рассказал зоотехник второго отделения совхоза «Металлург» Владимир Павлович Терещенко.

В первую очередь, говорит он, в коллективе должны быть дружба, взаимовыручка, взаимопомощь, действовать девиз «один за всех, все за одного». В первое время, когда молочнотоварная ферма только вступила в соревнование за коммунистический труд, у нас этого и в помине не было. Каждый работал за себя. Было безразлично, что кто-то не убрал в стойлах у животных, вовремя не задал корма, опоздал на дойку или на работу явился, хлебнув спиртного.

Но как изменилась обстановка сейчас! Люди пересмотрели свое отношение к труду, друг к другу. Зорко следят за работой товарища.

Чуть что — поправляют, подсказывают. Порой проверят, как вымыт доильный аппарат, чистая ли марля для процеживания молока. Хорошо сделал человек — тут же похвалят, промахнулся, сфальшивил — потребуют, чтобы подобного не было.

И оно понятно. Ведь делается общее. Много молока отличного качества — честь и хвала всем. И как это так можно, чтобы один работал хорошо, другой хуже. Всем стараться надо. И люди стараются. Раньше, бывало, заболеет дойка — доить ее грушу некому. А сейчас? Разберут коров и подоят. Что греха таить, были и опоздания на дойку, и нечестность. Фамилии тех, кто так поступал, называть не буду. Все они правильно оценили свои ошибки и не допускают их. Коллектив становится дружнее, сплоченное. Радость и горе делят сообща. Даже в семейные дела вмешиваются. Особенно, когда заходит раз-

говор о том, как чьи дети учатся.

Соревнуются, как правило, опытные дойки с новичками, подтягивают их до уровня передовиков. Вот Варвара Федоровна Севостьяненко. Любящая, знающая свое дело дойка. Нынче взяла под свое начало молодых — дочь свою Лиду и ее подружек, бывших восемиклассниц Люду Трубкину и Нину Силинну. Охотно передает свой опыт и знания. Нина уже работает самостоятельно подменной дойкой, остальные учатся мастерству. И не только у Варвары Федоровны. Помогают им освоиться с новым делом Чудинова, Демина.

А раз в коллективе дружба, взаимовыручка, то и дело спорится. Еще три месяца впереди, а дойка Василиса Алексеевна Чудинова уже выполнила годовое задание — надоила по 3.111 килограммов молока от каждого животного, на 495 килограммов больше, чем в прошлом году.

Более 3000 килограммов молока получила Анна Спиридоновна Демина. Молоко отличного качества. Следят за надоями, порядком на ферме и скотники пастухи Василий Гаврилович Кочумеев и Антон Васильевич Михайлюк. В содружестве с дойками работают.

На ферме заведен порядок — добился высокого показателя — поделись опытом. И никто от этого не отказывается. Так, недавно делилась опытом работы дойки В. А. Чудинова. Много вопросов задавали ей подруги, на все получили исчерпывающий ответ. И, конечно же, многое переняли. Рассказал об успехе и пастух В. Г. Кочумеев. В его гурту уже получено от каждой коровы по 2869 килограммов молока, на 87 килограммов больше, чем у А. В. Михайлюка. Почему? Оказывается, у второго было много излишних перегонов на пастбище.

Чтобы лучше работать, надо больше знать и уметь.

Стремление к этому вызвало последнее постановление об учреждении званий «Мастер-животновод первого класса» и «Мастер-животновод второго класса». Получивший его, кроме почета, будет иметь 20—10-процентную надбавку к зарплате. Значит, надо учиться. И мы скоро приступим к этому. Разработана тематика занятий, определены дни.

В соревновании за коммунистический труд рождаются и закрепляются новые отношения людей, растет сознательность, стремление помочь друг другу в жизни и труде. А это в конечном итоге оказывается на росте производительности труда, занятости, давать большую продукцию отличного качества и дешевле. Дойки и скотники решили ознаменовать день 100-летия В. И. Ленина выполнением пятилетнего задания по сдаче молока государству, а план текущего года выполнить к 1 ноября. Всем иметь к этой дате первый и второй классы, добиться высокого звания фермы коммунистического труда. Над этим работают.

П. МЕДОВ.

## Семейный дуэт

КОГДА Сергей узнал, что Виктора по итогам областного комсомольского соревнования наградили значком ЦК ВЛКСМ «Золотой колос», с гордостью поделился новостью с друзьями по училищу. Еще бы! Это вам не первая получка и даже не бесплатная путевка по Грузии, которой осенью Виктора премировали колхоз. Вот это брат! Попробуй дого- ни такого.

Специальность тракториста Виктор Амельченко получил в средней школе. На стареньком тракторишке вместе со всеми практиковался. Давно ли это было? Три года, как школу-то кончил. А вот поди ж ты, нынче среди молодых механизаторов больше всех добился выработки на трактор в переводе на мягкую пахоту.

Глядя на старшего брата, и Сергей старается. Он пока еще в училище механизации учится (ясно, не без влияния Виктора обошлось). А нынче летом на практику в родной колхоз приехал. Виктор под свою опеку взял его. Не забыл еще сам, как внимательен к нему был его первый наставник Алексей Константинович Ласкин. Так же и Сергея старался учить.

И младшим в колхозе остались довольны. Пусть не так быстро, как брат, но так же старательно выполнял порученную работу, трудился ли на заготовке силоса, пахал ли зябь. А когда поставили помощником на комбайн к Александру Серебрякову, все приглядывался к его работе: в жизни пригодится. Да и свойственно это нашей молодежи — учиться, искать, дерзать.

Несколько месяцев осталось Сергею учиться. Вернется — слаженный дуэт молодых механизаторов будет в колхозе им. Димитрова.

В. ВОРОПАЕВА.  
с. Костенково.

ЛУЧ солнца скользнул по классной доске, заставил присущириться высокого седобородого человека, по-старчески кутающегося в ватную телогрейку. Десятка полтора пар ребячьих глаз пристально смотрят на Ивана Кузьмича Дуплинского. Вслушиваются мальчишки и девочки в негромкий голос, который увел их на 40 лет назад...

Через всю Россию, от западных ее границ, пробирался в родное село на Алтае бывший солдат бывшей армии его императорского величества Иван Дуплинский. Здесь кинул его в водоворот гражданской войны. Надо было устанавливать Советскую власть. Сколько раз висела смерть над ним! В 1922 году на второй день масленицы приспешники бандита Лебедева собрались устроить «варфоломеевскую ночь», вырезать в назначенный час всю бедноту. Собирались по ночам, обдумывали жестокие планы в доме местного кулака. Жена кулака шепнула однажды жене Дуплинского:

«Твоего-то убить хотят...»

Может быть, и пришлось бы Ивану скрываться от кулаков, но комотряд опередил бандитов. Лебедева арестовали. Банду ликвидировали.

Позже Дуплинский был председателем сельсовета, председателем колхоза. А назывался колхоз «Демьян Бедный».

## В районном комитете народного контроля К УГОЛОВНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ

Когда в колхозе «Вперед» началась уборка кукурузы на сноп, контроль за работой автотранспорта поручили бригадиром и агрономам. Они должны были организовать взвешивание зеленой массы, подписывать справки на количество вывезенной к местам закладки силоса. Оформлять документы как положено.

Большинство так и поступали. А вот бригадир одиннадцатой бригады тов. Мартиросов и агроном пятой бригады тов. Примочкин отнеслись к порученному делу халатно. Взвешивание не организовали, справки подписывали с незаполненными графами. Некоторые шофера воспользовались этим. Они записывали лишние рейсы, увеличивали тонаж. В результате прописка в одиннадцатой бригаде составила 585 тонн, а в пятой — 2077 тонн зеленой массы, чем нанесен ущерб хозяйству соответственно в 492 и 1661 рубль.

Комитет народного контроля, проверив факты на месте, решил передать материал на виновников следственным органам для привлечения Примочкина, Мартиросова и зав. вторым участком Енгебеев к уголовной ответственности.

## СТРОГОЕ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ

Знают руководители совхоза «Притомский» и Новокузнецкого лесхоза, как надо относиться к письмам, жалобам и пред-

Комсомольцы 20-х годов активно помогали ликвидировать банды. Были в нашем отряде сын и отец, вспоминает Дуплинский. Отец — коммунист, сын — комсомолец. Однажды, когда отряд двигался вверх по реке Катуни, разведка наткнулась на бандитов. Отступать было поздно. Приняли бой, а трех человек отправили с донесением в отряд. Среди них был он, комсомолец. Эту тройку встретили в ущелье бандиты, обстреляли. Раненый комсомолец, упав с коня, пополз к реке. Бандиты настигли его и искололи штыками. Отряд нашел его. Комсомольцы, товарищи погибшего, поклялись до конца продолжать его дело. И клятву свою исполнили.

...Притих класс, слушая рассказ Ивана Кузьмича. Когда-то и эти десятилетние ребята вступят в комсомол. И, может быть, в этот радостный для себя день вспомнят рассказ Ивана Кузьмича Дуплинского о далеких годах, о боевых друзьях — комсомольцах. И дадут себе мысленный наказ: твердо нести эстафету, поднятую полвека назад их дедами, которые тогда были молодыми.

В. ШЕВЦОВ.

П. Красинск.  
На снимке: притих класс, слушая рассказ Ивана Кузьмича.



ложением труда. Но не выполняют высоких требований. Тут жалобы и письма регистрируются в журнале входящих документов (отдельных книг для этого нет). Кому поручено решить тот или иной вопрос — установить трудно. Нет отметок, что сделано по предложению труда.

Нарушается законодательство о труде. Особенно это относится к директору совхоза «Притомский» тов. Никодимову. В приказах директора можно встретить переводы нарушителей трудовой дисциплины на низшую должность на неопределенное время, эта же мера применяется и к тем, кто уличен в расхищении государственной собственности. Как в совхозе, так и в лесхозе многим рабочим подолгу не выплачиваются трудовые книжки, хотя должно это делаться не позже пяти дней после поступления человека на работу. Нет записей о поощрениях. Допускаются случаи денежной компенсации за отпуск.

Комитет народного контроля осудил случаи нарушения трудового законодательства, небрежность в рассмотрении жалоб, писем и предложений трудающих в совхозе «Притомский» и Новокузнецком лесхозе. Потребовал от тов. Никодимова и н. о. директора лесхоза тов. Баранникова исправления ошибок, нарушений порядка.

# К знаменательной дате

Пчеловоды совхоза «Сидоровский» четвертый год подряд держат первое место в районе по производству валового и товарного меда.

Пятилетний план по валовому сбору меда в хозяйстве составляет 3591 ц, по товарному — 1246,8 центнера. Фактически за три года пятилетки совхоз получил 2372 ц валового и 1267 ц товарного меда. Таким образом, по производству товарного меда совхоз в 1968 году уже выполнил пятилетку.

Особенно хорошо потрудились пчеловоды совхоза в текущем году. Два плана выполнено по производству товарного меда.

Пчеловоды совхоза заботятся о приросте пчелосемей. Их сохранности, снижении себестоимости продукции. Если два года назад мы имели 1230 пчелиных семей, то нынче их стало на 355 больше. К 1970 году число семей возрастет еще на 115.

Год от года снижается себестоимость продукции совхозных пасек. В 1966 году при плане 137 рублей центнер меда обошелся в 129 рублей, а в 1968 году — 120 рублей вместо 164 по плану. Особенno хороших результатов добились пчеловоды В. Т. Агеев, Е. М. Шурыгин, П. С. Устьянцев. Достаточно сказать, что они дважды являлись участниками ВДНХ, награждены значком «Ударник социалистического соревнования сельского хозяйства РСФСР» и дипломом «Лучший пчеловод области».

В. Т. Агеев обслуживает 100 пчелосемей. При плане 45 центнеров он получил 94,3 центнера валового меда. Таким образом, на два года раньше он справился с пятилетним планом. Кроме того, на 50 рублей дешевле обходится каждый центнер меда, на пасеке вдвое увеличилось число пчелосемей.

Не намного от него отстали Е. М. Шурыгин и П. С. Устьянцев, которые соревнуются между собой. Такие итоги достигнуты в результате повышения само-

## АВТОГРАФ ИКАРА

ЛЕНИНГРАД. (ТАСС). В институте теоретической астрономии Академии наук СССР завершена обработка результатов наблюдений Икара в июне нынешнего года.

Наши расчеты орбиты этой малой планеты полностью подтверждены, — сообщил корреспонденту ТАСС директор института профессор Г. А. Чеботов. — Почти 150 наблюдений Икара, выполненных в советских обсерваториях, точно зафиксировали движение этой планеты. Ее кратчайшее расстояние от Земли было равным 6 миллионам 400 тысячам километров.

В Крымской астрофизической обсерватории фотографирование Икара проведено непосредственно с телевизионного экрана, присоединенного к 2,6-метровому телескопу. Одновременно использовался и 16-дюймовый астрограф. В Абастуманской обсерватории был применен 70-сантиметровый мениковский телескоп.

Наблюдения этой малой планеты имеют большое научное

обеспеченности пасек, обеспечения запасной ульевагой на 30—40 процентов к наличию пчелосемей. Большую роль играет учеба кадров. На семинарах пчеловоды обмениваются опытом работы. Мы всегда своевременно обеспечиваем пасеки ульевагой, тарой под мед, вощиной и нужным инвентарем. Эта работа проводится в основном в осенне-зимний период.

Нынче мы не смогли добиться стопроцентной сохранности пчелосемей. Анализируя причины их гибели на пасеках, принятых в октябре прошлого года от совхоза «Садопарковый», приходишь к выводу, что пчелосемьи не были своевременно подготовлены к зимовке. Там не заменили некачественные корма сахаром. Хуже того, сахар был завезен совхозом «Садопарковый» на эти пасеки 25—26 сентября, а надо было сделать это не позже 5—10 сентября.

Коллектив пчеловодов совхоза «Сидоровский» к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина взял повышенные обязательства: к 1 января 1970 года получить 770 центнеров валового и 450 центнеров товарного меда.

А тт. Агеев, Шурыгин, Устьянцев, например, обязались к этой дате — по 300 центнеров валового и по 200 центнеров товарного меда, тем самым выполнить по валовому производству меда план 1972 года, а по товарному — план 1976 г.

Составлен перспективный план работы на срок до 1975 года, по которому к концу этой даты количество пчелосемей будет доведено до 2,5 тысячи, получено валового меда 1015 ц, товарного — 515 центнеров. В 1975 году себестоимость одной пчелосемьи в совхозе составит 36 рамок. Доход от реализации товарного меда составит 202 тысячи рублей, себестоимость центнера его по сравнению с 1968 годом снизится на восемь рублей.

А. УСТЬЯНЦЕВ,  
бригадир-пчеловод совхоза  
«Сидоровский».

В МИНИУЩЕЕ воскресенье любопытные останавливались на дороге, что проходит недалеко от конторы совхоза «Осинниковский», и, указывая на поляну, где скопилось множество людей и машин, спрашивали:

Что там происходит?

Там проводилась первая в совхозе профессионально-техническая спартакиада. Молодые посвятили ее своему празднику, 50-летию ВЛКСМ.

В соревновании приняли участие 30 шоферов, трактористов и дядек. Чтобы завоевать почетное место, нужно было продемонстрировать не только профессиональное мастерство, но и силу, ловкость, быстроту. У шоферов, например, программа соревнований включала фигуруную езду, езду на экономию горючего, знание дорожных знаков, бег на 50 и 1000 метров, метание гранат.

# Впервые в совхозе

С честью вышел из трудного испытания шофер Володя Бедарев. Самым умелым из трактористов показал себя Виктор Крикун, а среди дядек отличилась Валя Рослякова. Победители награждены бесплатными путевками в дом отдыха.

Призеры спартакиады Сергей Кривобоков, Юрий Сарычев, Виктор Жигульский, Виктор Малецкий и капитаны команд Василий Башлыков и Анатолий Блиновский получили денежные премии.

В. СТАРИНОВ.

НА ВДНХ СССР

„Суп“

## Для растений

Над свежей зеленью поля, словно мелкий дождик, медленно опускается водяная пыль. В ней растворено столько питательных веществ, сколько не может собрать ни одна туча в мире.

Этот искусственный дождь создан машинами. Чтобы повысить питательность поливной воды, к дождевальной установке подключается специальный аппарат с раствором минеральных удобрений, и на землю уже падает не просто вода, а своеобразный «суп» для растений.

Гидроподкормщик — так называют свое детище авторы изобретения, специалисты Всесоюзного научно-исследовательского института гидротехники и мелиорации. Установка имеет вместительный бак для заправки удобрениями, причем предусмотрена автоматическая дозировка раствора. Использование подкормщика повышает урожай овощных культур на 50—80 центнеров с гектара, а зерновых — на 14—15%.

Еще один подкормочный аппарат к дождевальной установке КДУ-55М создан на Ивановской сельскохозяйственной опытной станции.

## Здравствуй, школа!

Диплом первой степени и лента чемпиона — трофей продавца магазина промтоваров в селе Ильинка Светланы Калугиной, привезенные ею с областной профессионально-технической спартакиады.

На снимке: С. КАЛУГИНА.

### Кино и его проблемы

## А ведь было хорошо

Наш клуб новый, открыт в этом году. До этого нам обещали широкий показ фильмов. И действительно, в первые дни клуб, что называется, ломился от кинозрителей. Даже приходилось вносить в зал дополнительные стулья. Но так было только в первое время.

Потом к нам стали привозить старые фильмы, которые не раз демонстрировались. Естественно, совхозные рабочие идут в кинотеатры г. Осинники, потому что там можно посмотреть новый фильм. У нас же на сеансе присутствуют порой 5—7 человек. Какой уж тут план!

Хочется знать, когда наш клуб снова будет полон зрителей?

Б. БЫЧКОВА,  
заведующая клубом д. Красная Орловка.

Четыре года назад Люда сама была ученицей Михайловской восьмилетней школы. Как и многие ее сверстники, приходила до звонка, волновалась, ожидая появления учителя.

Закончив восьмилетку, Люда перешла в соседнюю Сосновскую школу. «Было нелегко, — вспоминает она, — приходилось каждый день отмеривать по двенадцать километров туда и обратно».

Приходя домой, первым делом спрашивалась о делах родной школы.

Знала ли Люда, что расставание со школой будет недолгим? Теперь она снова в Михайловке. Люда — учительница. Сначала как-то не верилось в радость этого события.

...Юная, просторная учительская. Люда сидит за столом, покрытым скатертью, и

внимательно перебирает ученические альбомы. Она только что вернулась с уроком рисования. И осталась довольна тем, как провела его. Не было еще такого урока, с которого молодая учительница вернулась бы недовольной. Каждый час, проведенный с ребятами в классе, доставляет ей большую радость.

Удивительно, как скоро она смогла завладеть душами своих воспитанников. Но Люда на этом не успокаивается; как и остальные ее коллеги. Кроме таланта, нужны еще знания. И она готовится к поступлению в Новокузнецкий педагогический институт. Это ее сокровенная мечта. А когда есть мечта и цель — энергия, конечно, найдется.

С. БОКАРЕВ,  
учитель.

с. Михайловка.

Специалисты сельского хозяйства Кустанайской области ищут пути получения высоких, устойчивых урожаев. Одной из главных забот хлеборобов является накапливание и сохранение на полях влаги. Обнадеживающие результаты дают пары с посевными на них через определенное расстояние рядами горчицы — кулисные пары.

В нынешнем году их применяют во многих хозяйствах.

На снимке: обработка кулисных паров в совхозе Боровском. Фотохроника ТАСС.

«СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА»  
31 октября 1968 года  
3-я стр.



ПО ЛЕНИНСКИМ  
МЕСТАМ

# Народная тропа не застает

Спросите первого встречного в Тампере, как пройти к музею В. И. Ленина, и вы можете быть уверены, что получите точный ответ. Музей — одна из достопримечательностей города, и гражданине Тампера гордятся ею. В том помещении, где сейчас размещены экспонаты музея, в 1905 и 1906 годах проходили партийные конференции РСДРП.

Посетителей встречает среднего роста человек с приятной, подкапающей улыбкой. Это Арии Лааксо, совмещающий в своем лице роли директора, научного сотрудника и экскурсовода музея. Только иногда, по воскресеньям, когда бывает много экскурсий, ему приходит на помощь кто-либо из помощников-добровольцев.

В то сентябрьское воскресенье, когда мы побывали в Тампере, в музее В. И. Ленина было многолюдно. Одна экскурсия советских туристов, большая группа финнов из соседнего города Пори. Их поездку организовало местное отделение общества Финляндия — Советский Союз. Самостоятельно с экспонатами знакомятся четыре парня. Они вчитываются в тексты под фотографиями, подолгу стоят возле картин, на которых изображен Ленин. С этими четырьмя молодыми финнами у нас и завязывает беседа.

— Вы впервые в музее Ленина?

— Да, мы только на дниах приехали в Тампере, и это наше первое воскресенье здесь. Мы все из Лапландии,

учимся на курсах рабочих-металлистов, — говорит Эркки Пеннамен. — Он рассказывает, что давно интересуется жизнью и деятельностью Ленина, и рад, что у него есть теперь возможность на материалах музея пополнить свои знания.

— Меня лично, — говорит Тимо Керянен, — интересует отношение Ленина к Финляндии и финнам. Хорошо, что в музее есть специальная экспозиция «Ленин я сумом» («Ленин и Финляндия»).

Действительно, в этом разделе музея собраны материалы, свидетельствующие о давних добрых отношениях между русской революции и финнами. Вот фотография с автографом, подаренная Владимиром Ильичем финскому рабочему-металлисту Оскару Энбергу на память о совместных годах ссылки в конце прошлого века. Здесь же фотокопии статей — «Протест финляндского народа» («Искра»), «Царь против финского народа» и «Поход на Финляндию» («Социал-демократ»), в которых В. И. Ленин резко осуждает угнетение финнов царским режимом. Как известно, В. И. Ленин еще в 1906 году дал слово делегации рабочих Тампера, что Финляндия будет предоставлена независимость, когда большевики придут к власти. И вот на этой же стене фотокопия документа, который показывает, как сдержал свое слово Ленин: «В ответ на обращение финляндского правительства о

признании независимости Финляндской Республики Совет Народных Комиссаров, в полном согласии с принципами права наций на самоопределение, постановляет:

Войти в Центральный исполнительный Комитет с предложением:

а) признать государственную независимость Финляндской Республики...».

И первой в ряду подписей под этим историческим декретом Совнаркома стоит: В. Ульянов (Ленин).

В перерывах, когда А. Лакко свободен от своих обязанностей экскурсовода, мы беседуем с ним о делах музея.

— Из года в год растет число посетителей, — рассказывает он. — В прошлом году их было 12 тысяч, а в этом определенно будет больше. Большинство посетителей — финны; из иностранцев больше всего советских людей. Но к нам приходят гости также из других социалистических стран, скандинавы, бывают даже посетители из Японии и Индии. Мы получаем много писем из Советского Союза от людей, интересующихся материалами музея. Посетители дарят сувениры музею, и, если бы было достаточно места, можно было устроить их выставку. Некоторые подарки музею мы все же выставили...

Беседу с директором Лаакко нам приходится прервать, так как пришла новая группа посетителей и нуждается в помощи экскурсовода Лаакко.

М. КОСОВ,  
корреспондент ТАСС.  
Хельсинки — Тампере.

СТРАНАХ

## Страна новостроек

В 50 городах ГДР успешно осуществляется долгосрочная программа строительства — перестраиваются центральные районы и магистрали, возводятся корпуса новых предприятий, благоустроенные жилые дома и общественные здания, отвечающие лучшим стандартам мирового градостроительства.

В Эйзенхюттенштадте недавно вступило в строй гигантское предприятие холодной прокатки стального листа, построенное в тесном сотрудничестве специалистов ГДР и СССР и оснащенное советским оборудованием. В Боксберге (округ Коттбус) на днях был заложен первый камень теплоэлектростанции имени германо-советской дружбы.

В центре Берлина на Александерплатц поднялись корпуса замечательных новостроек — 39-этажной гостиницы «Штадт Берлин» и самого большого столичного универмага. На 20 последних метров осталось вырасти новой телевизионной башне, чтобы достичь своей запланированной, 361-метровой высоты. С завершением строительства на Александерплатц полностью обновится

весь обширный центральный район Берлина. Ежедневно здесь расходуется на строительные работы 2 миллиона марок.

В Лейпциге недавно до 18-й годовщины ГДР был заложен фундамент нового здания университета имени Карла Маркса. Начало его строительства ознаменовало новый этап в реконструкции города знаменитых международных ярмарок.

Новый вид центра Карл-Маркс-Штадта пока еще запечатлен в макете, разработанном специалистами ГДР при участии их советского коллеги Л. Кербеля. Теперь строители города активно работают над воплощением замыслов авторов макета в действительность.

Постепенно обновляется Дрезден, особенно сильно пострадавший во время второй мировой войны. В прошлом году в работы по реконструкции города на Эльбе было вложено 100 миллионов марок. Обновляются и хорошият другие города республики немецких рабочих и крестьян.

М. НИНИТОЧИН,  
корреспондент ТАСС.  
Берлин.

## ПОБЕДИТЕЛИ ОЛИМПИАДЫ

Девяносто одну медаль (29 золотых, 32 серебряных и 30 бронзовых) завоевали на Олимпийских играх в Мексике советские спортсмены. Во вторую, заключительную неделю всемирных соревнований золотых наград были удостоены: в фехтовании на рапирах — Елена Новикова (Минск), в вольной борьбе — Борис Гуревич (Киев) и Александр Медведь (Минск), в классической — Роман Рура (Тбилиси), в боксе — Дан Позняк (Вильнюс), Борис Лагутин (Москва) и Валерий Соколов (Чебоксары), в спортивной гимнастике — женская команда СССР в составе — Наталья Кучинская (Ленинград), Зинаида Воронина (Москва), Лариса Петрик (Витебск), Ольга Каравеса (Москва), Людмила Турциева (Грозный) и Любовь Бурда (Воронеж) и в личном первенстве — Кучинская (в соревнованиях на бревне) и Петрик (в вольных упражнениях), Михаил Воронин (Москва) — в упражнениях — опорный прыжок и перекладина, в парусном спорте — Валентин Манкин (Киев), в фехтовании на саблях — сборная СССР в составе: Марк Ракита (Москва), Эдуард Винокуров (Ленинград), Владимир Назымов (Махачкала), Умар Мавлиханов (Москва) и Виктор Сидяк (Львов), на рапирах — сборная СССР в составе: Новикова, Александра Забелина (Москва), Галина Горюхова (Москва), Татьяна Самусенко (Минск), Светлана Чиркова (Таллин), в конном спорте — большой приз по выездке — Иван Кизимов (Ленинград), в гребле на байдарках — Людмила Пинаева (Ленинград), Владимир Морозов (Киев) и Александр Шапоренко (Сумы), в стендовой стрельбе — Евгений Петров (Москва) и, наконец, в волейболе — женская и мужская сборные команды СССР.

(ТАСС).

## СОВЕТСКИЕ СПОРТСМЕНЫ — ПРИЗЕРЫ XIX ОЛИМПИЙСКИХ ИГР В МЕХИКО



1. Виктор Санеев (Сухуми), завоевавший золотую медаль в соревнованиях по тройному прыжку. Его результат — 17 м 39 см (новый мировой рекорд).

2. Борис Селицкий (Ленинград) стал олимпийским чемпионом среди штангистов среднего веса. Он повторил мировой рекорд в троеборье — 485 кг.

3. Владимир Беляев (Киев), штангист среднего веса, награжден серебряной медалью. У него результат такой же, как и у Б. Селицкого, но собственный вес больше на 300 граммов.

4. Антонина Окорокова, получившая серебряную медаль за прыжки в высоту (180 см).

Фотохроника ТАСС.



Заботой и лаской окружены юные граждане КНДР. Правительство республики выделяет значительные средства на строительство детских садов, яслей и школ.

На снимке: на площадке детского сада в сельскохозяйственном кооперативе Чунгсан.

Фото ЦТАК — ТАСС.

## ПОГОДА

31 октября — 3 ноября. В середине периода без осадков. В остальное время снег, метель. В первой половине периода ветер слабый, температура ночью 15—20 градусов мороза, днем 5—10 градусов мороза. Во второй половине периода ветер северо-западный 12—17 метров в секунду. Температура ночью 5—10 градусов мороза, днем около 0.

Зам. редактора П. И. МЕДОВ.

СОВЕЩАНИЕ

### 2 НОЯБРЯ

Показывает Москва. 13.30 Программа передач 13.35 Эста-

фета новостей. 14.35 «С днем рождения». Музыкальная раз-

влечательная программа. 15.10 Для школьников. «Веселый час».

16.10 Соревнования по гимнастике. На XIX Олимпий-

ских играх. (Видеозапись).

18.15 В эфире — «Молодость».

Лауреат премии Ленинского

комсомола А. Баталов. 19.05

Первенство СССР по футболу.

«Торпедо» (Москва) — «Спар-

так» (Москва). 2-й тайм. 19.45

Мир социализма. 20.15 В мире

музыки. 20.45 Программа цвет-

ного телевидения. «Текут по

России реки». Премьера теле-

фильма.

Показывает Кузбасс. 22.00

Хождение в три республики.

Рассказ о поездке победителей

конкурса «Кто из 2000?». Пере-

дача первая.

### 3 НОЯБРЯ

Показывает Москва. 15.30 Программа передач. 15.35 Теле-

новости. 15.45 В эфире — «Мо-

лодость». Концерт молодых ис-

полнителей. 16.30 По комсомолу

равняем шаг. Рапорт пионер-

ии. Киргизии в честь 50-ле-

тия ВЛКСМ. 16.45 Премьера тел-

спектакля. 18.15 Музыкаль-

ная программа. 19.00 Первенство СССР по хоккею. «Спартак» — ЦСКА. Передача из Дворца спорта Центрального стадиона им. Ленина.

Показывает Кузбасс. 21.30

Хождение в три республики.

Рассказ о поездке победителей

конкурса «Кто из 2000?». Пере-

дача вторая.

Новокузнецкий райпотребсоюз производит прием учащихся в школу-магазин. Срок обучения 6 месяцев. Учащиеся обеспечиваются жильем и постельными принадлежностями. Стипендия — 20 руб. в месяц. Принимаются юноши и девушки с образованием 8—11 классов, не моложе 17 лет.

Лица, окончившие школу и работающие в системе потребительской кооперации, пользуются преимуществом при поступлении в кооперативно-торговые техники и институты.

Желающим приобрести профессию продавца подавать заявление с приложением следующих документов: свидетельство об образовании, характеристика из школы или с места работы, справка с места жительства, справка о состоянии здоровья, свидетельство о рождении, две фотокарточки 3×4 см, копия трудовой книжки для работающих. Паспорт предъявляется лично.

Документы подавать по адресу: г. Новокузнецк, ул. Железнодорожная, 60, райпотребсоюз, отдел кадров.

Правление райпотребсоюза.

Наш адрес: Кемеровская область, гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18. Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города); зам. редактора — 0-47; отдела сельского хозяйства и отдела культуры, быта и писем трудающихся — 0-19 (Город-2).

Заказ 14088, тираж 5660.